

Delegación Profesionales Contra la Colegiación

Una delegación de profesionales formada por médicos, abogados, economistas, administradores de empresa, contadores y periodistas se presentó ante la Comisión de Legislación de la Asamblea Constituyente a exponer sus puntos de vista contra la colegiación de las profesiones, en proyecto.

Esta fue una iniciativa de la Democracia Cristiana, que pensaba que iba a seguir en el poder, que iba a encajar con el proyecto de constitución comunitarista que ellos tenían, dijo un delegado. Sólo así se explican ciertos artículos que están bien nebulosos, y más que nebulosos bien claros en cuanto al objetivo de su propósito de encerrar en un cerco a los profesionales en general.

Este grupo se opone a la colegiación en forma total, por principios y por defensores, ya que estamos luchando por encaminar la democratización, pero esta clase de proyecto de

leyes, naturalmente no abonan esa democratización, sino que al contrario, se proponen coartar los principios básicos de las libertades fundamentales.

Por esa razón es que estamos combatiendo decididamente este proyecto y esperamos encontrar eco en nuestras autoridades constituyentes, para que no tenga cabida en la Constitución, ya que los defen-

sores del proyecto de colegiación, están violando la Constitución porque de hecho, así es, puesto que en la Constitución del 62 está incluida la libre asociación y la colegiación obligatoria viola este principio, porque se quiere obligar a los profesionales, por Ministerio de Ley, a que pertenezcan a los grupos colegiados que se formen, finalizaron.

BIRF Sondea Situación de los Industriales

Funcionarios del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF), sostuvieron ayer en ASI una reunión con directivos de esta entidad y otros representantes de la libre empresa, para sondear la situación que atraviesa la industria salvadoreña.

Los dos funcionarios del Banco Mundial que visitan el país, son los señores Peter Wogart y George Fallace.

"Esta es una nueva oportunidad para reactivar la industria nacional, que generará más trabajo, más empleo, por medio del factor multiplicado que involucra a otros sectores productivos y de servicios", dijo el Lic. Roberto Ortiz Avalos, director ejecutivo de la Asociación Salvadoreña de Industriales, sobre la posibilidad de ampliar nuevas líneas de financiamiento a la industria, por medio del Banco Mundial.

Detalló que "esto es un sondeo que realizan los

funcionarios del BIRF para conocer de cerca la situación difícil que pasa la industria del país. Harán una análisis de la situación, después de sostener conversaciones con este sector y luego retornarán a EE.UU. con un plan más firme".

El financiamiento es una nueva modalidad del Banco Mundial, ya que generalmente los préstamos van directamente a través del gobierno; pero en esta ocasión, serán dados a la libre empresa, a través del Banco Central de Reserva y de la banca estatizada. Los financiamientos del BIRF servirán para reactivar la industria. También a la agroindustria, a nivel de procesamiento, no de producción.

Dijo Ortiz Avalos que "esta modalidad permitirá al industrial salvadoreño obtener capital de trabajo y también maquinaria (activo fijo), a corto y largo plazos. El BIRF está

—Favor pase a la página 28.



FINANCIAMIENTOS. — El Banco Mundial ha enviado a los señores Peter Wogart y George Fallace, para sondear la situación que pasan las empresas industriales del país, con el objeto de otorgar financiamientos para su reactivación. Ayer se reunieron en la ASI, con representantes empresariales. Izquierda, Lic. Roberto Ortiz Avalos, director ejecutivo de ASI.

828 Escuelas Cerradas en Todo el Territorio

Una evidente obstrucción al proceso educativo del país se está produciendo con el cierre hasta hoy de 828 escuelas, declaran voceros de Educación.

La mayor parte de los centros educativos que no han podido continuar con el año escolar están localizados en la parte oriental del país, principalmente en Cabañas, Morazán y La Unión.

Se informa que la reapertura de algunas es-

cuelas en otros lugares vendría a ser como paliativo al problema que atormenta desde hace ratos a toda la comunidad educativa, generado por la irracional violencia.

Para mencionar un ejemplo, en el departamento de Cabañas se encuentran cerradas 91 escuelas y hay 45 plazas vacantes que han sido dejadas por maestros que ya se jubilaron.

Declaran los voceros

que pueden echarse a andar dos estudios realizados por el profesor José Dolores Ortiz, diputado por Cabañas, los cuales ya lo tienen los titulares de Educación. Estos consisten en fundar un instituto tecnológico en dicho departamento para preparar Docente 1 y 2 y la rama de agro-industria.

El centro educativo absorbería a jóvenes del departamento los que se formarían como docentes y aplicarían sus conocimientos en sus lugares de residencia, los que les facilitaría su desplazamiento. Estos maestros podrán atender incluso la población escolar de la parte sur de Chalatenango y norte de San Miguel.

Otra solución planteada por el profesor Ortiz sería la subregionalización educativa. Inicialmente en Cabañas atenderían 450 escuelas, incluyendo una de Chalatenango y una de San Miguel, dando atención a 40 mil alumnos.

Personas que conocen los proyectos indican que vale la pena analizarlos y considerar su aplicación.

—Favor pase a la página 28.

Estados Unidos Ofrece su Ayuda al Poder Judicial

El Gobierno de Estados Unidos ha ofrecido su ayuda al Poder Judicial de El Salvador, según afirmó ayer el Dr. Arturo Zeledón Castrillo, Presidente de la Corte Suprema.

Al respecto, el Dr. Zeledón dijo que hace pocos días tuvo la visita del señor William Smith, quien desempeña varios cargos judiciales en Estados Unidos, entre ellos Fiscal General, además de ser abogado de confianza del Presidente Reagan.

El señor Smith —dijo el Dr. Zeledón— manifestó que Estados Unidos está con el deseo de ayudar económicamente a que el Po-

der Judicial en El Salvador sea un órgano operante. Dijo que la ayuda no sólo sería económica, sino técnica.

El Dr. Zeledón dejó en claro que el Poder Judicial no cuenta con los medios propios de investigación, sino que trabaja con las pruebas testimoniales. Se proyectó la creación de una Policía Judicial, dependiente del Poder Judicial, con laboratorios de

—Favor pase a la página 28.

Caso del Gasohol: Con Retraso Reciben Diputados a Ministro

El Lic. Manuel Antonio Robles, Ministro de Planificación, fue citado por la Comisión de Economía de la Asamblea Constituyente el miércoles de esta semana por la tarde, para que se presentara el informe sobre la ejecución del Proyecto de la Planta Productora de Alcohol Etilico Anhidro.

El Ministro, junto con varios miembros de su ministerio, fueron puntuales, pero cuando llegaron, ningún diputado se encontraba en la sala se sesiones de

—Favor pase a la página 9



APOYO DE EE.UU. — Dr. Arturo Zeledón Castrillo, Presidente de la Corte Suprema de Justicia, dijo que agradece el apoyo ofrecido por Estados Unidos al Poder Judicial salvadoreño.

General Vides Casanova Visita la Constituyente

La Comisión Especial de la Asamblea Constituyente recibió ayer en sesión especial al General Carlos Eugenio Vides Casanova, quien fue nombrado recientemente como Ministro de Defensa, en sustitución del General José Guillermo García, quien renunció el 18 de marzo, pero le fue aceptada el 18 de abril.

Al entrevistar al General Vides Casanova y preguntarle a qué se debía su visita a la Asamblea antes de que fuera ratificado, dijo: "Es usual que la Asamblea llame previamente a los nuevos ministros para tener con ellos un cambio de impresiones, para luego ese Cuerpo Constituyente los ratifique en sus cargos".

—Se le preguntó sobre una nueva estrategia contra la guerrilla, y contestó: Hablar con los periodistas sobre estrategia es un error. Las estrategias debe conocerlas sólo quien las hace y si se hacen públicas las conoce el enemigo también. Pero que se tenga la seguridad que vamos a mejorar en todos los aspectos necesarios, vamos a estudiar cada cosa que estamos haciendo y estén bien hechas o mal hechas, vamos a tratar de hacerlas

cada día mejor, en base a la experiencia obtenida.

Otra pregunta: Las actividades que se están realizando a inmediaciones de las presas "5 de Noviembre" y del "Cerrón Grande", ¿son parte de las órdenes giradas por usted al tomar posesión como Ministro de Defensa?

—No he tomado posesión como Ministro de Defensa, contestó, tengo que ser ratificado, si es que la Asamblea lo ratifica.

—En el Congreso de los Estados Unidos, una comisión especial rechazó una asignación mayor que ha pedido el Presidente Reagan para ayuda a El Salvador, de cincuenta millones de dólares. ¿Cómo ve usted esta situación?

—Yo creo que sería conveniente que venga el máximo de ayuda posible, pero tengo la impresión de que, si bien es cierto que se necesita ayuda, ante todo debe estar la dignidad del pueblo. Yo le he dicho repetidas veces a los norteamericanos que han venido, que también nosotros estamos dándole ayuda a ellos para defender la democracia en el continente americano. Los cinco millones de salvadoreños son

—Favor pase a la página 28.



ACTUAN HOY EN TEATRO PRESIDENTE. — El Patronato Pro-Cultura de El Salvador, presenta este día, en el Teatro Presidente, al grupo de teatro "Gallardo", que escenificará la comedia "Feliz Cumpleaños". El grupo es dirigido por el mexicano Alfredo Saldaña, el cual está integrado por destacados artistas, que actúan en conocidas telenovelas. De izquierda a derecha: Nubia Martí, Alfredo Saldaña (director), Juan Luis Gallardo, Elizabeth Aguilar y Adriana Laffave.